

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES	
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50	
6	7
12	14
Extranjero: 3	6,50
6	12
12	22

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
Esquelas de defunción, desde 6 pesetas en adelante.
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25.

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

ADMINISTRACIÓN: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

El presupuesto de Instrucción pública, según nos comunica nuestro corresponsal de Madrid, saldrá en el próximo año de 1905 de la acostumbrada rutina: el pensamiento de dotar más espléndidamente que hasta aquí á los centros de enseñanza y de aumentar su número, parece aceptado por el señor Domínguez Pascual, quien se propone crear cinco mil escuelas más de las existentes para que realice así aquel programa, por cierto de un ministro liberal, de que no haya en España pueblo alguno sin que tenga su escuela de Instrucción primaria.

Nos faltan detalles del proyecto del ministro, pero suponemos que no se limitará á aumentar el número de aquéllas ni á dotar mejor al personal docente, si no que completará la mejora reformando la enseñanza en las normales, para que se formen en sus aulas buenos maestros, que á su vez, lleven ese espíritu nuevo á sus clases y formen alumnos aprovechados, base de la generación nueva, de la que se espera tanto para el progreso futuro de la patria.

Cuanto se invierta en la enseñanza pública es dinero puesto á rédito, que producirá un elevado tanto por ciento: es base fundamental de una regeneración del Estado: es semilla depositada en el surco que dará, en día no lejano, el fruto de una intelectualidad superior á la presente, que habrá de acrecentar las condiciones de defensa que tiene la raza, para sostener contra las demás la lucha de la vida.

El aumento de cultura es aumento de riqueza, por cuanto disminuirá la sangría suelta de la emigración, aumentará el área de cultivo, promoverá el fomento de obras públicas, perfeccionará los métodos y sistemas de producción, dando, en fin, un poderoso impulso al movimiento de avance que sigue la patria.

Por eso nos parece que el señor Domínguez Pascual, si consigue realizar su propósito, prestará un grandísimo servicio á España por el paso de avance que da: pero no es eso todo; no pueden quedar ahí satisfechas totalmente las aspiraciones del país en materia de enseñanza,

pues mientras haya un solo analfabeto en nuestro territorio, mientras existan maestros que reciban como sueldo mínimo quinientas pesetas al año, mientras se den tantos abusos como se dan, y los emolumentos del Magisterio no alcancen á cubrir sus más perentorias necesidades, hay que seguir la lucha por mejoramiento de España, sin que decaiga ni un momento el entusiasmo de maestros y discípulos.

FUGACES

La Cruz de Mayo.

Bien merece la fiesta de hoy, llamarse fiesta de los niños.
A ellos está principalmente consagrada, y ellos son los que dan la nota característica á la popular y bulliciosa romería que se extiende con todos los atractivos para la turba infantil, á lo largo de la calle de José Zorrilla.
Allí hay para los niños ricos ancho campo donde satisfacer sus caprichos.
A los otros, á los niños pobres, á los desheredados de la fortuna, sólo les toca contemplar con ojos avaros aquella espléndida exhibición, que la suerte adversa no quiso poner al alcance de su mano, concediéndoles por única satisfacción el recreo de la vista.
¡Qué obra más simpática y meritoria sería abrir una suscripción para obsequiar con juguetes á esos pobres niños á quienes todo les falta!
¡A qué poca costa se podría llenar de regocijo sus almas infantiles!

Los campos segovianos

Las noticias que recibimos del estado de los campos de nuestra provincia, con ser variables, según las comarcas donde proceden, convienen sin embargo esa una nota poco lisonjera.
El invierno que acabamos de atravesar ha sido uno de los más crudos, que se han registrado en los últimos veinte años. Este fenómeno no se refiere solo á nuestra provincia sino que es general según se desprende del resultado que arrojan las observaciones meteorológicas de todos los países de Europa.
La sementera se hizo en condiciones más ó menos favorables, según la situación topográfica y condiciones de los terrenos de nuestros pueblos; pero los fríos invernales afeando al brote de las plantas y los vientos persistentes y casi glaciales en que ha sido tan prodigiosa la primavera, unidos á las heladas que, aun con poca consistencia, tuvieron lugar en el mes de Abril, hacen que los cereales hayan penetrado en el de Mayo con escasa lezania, y que las labores de primavera sufran retraso lamentable.
Así pues los labradores, á pesar de las esperanzas que pusieron en las benéficas lluvias primaverales, están desalentados por la temperatura, impropia

de la estación, que se ha dejado sentir hasta fin de mes.

En el partido de Cuéllar se ha retrasado considerablemente la siembra del garbanzo y de la patata, que debió estar efectuada hace algún tiempo y lo mismo ha ocurrido en las distintas comarcas segovianas.

De estos inconvenientes participa también la cosecha de frutas, que, aun siendo escasa en la provincia, no deja de tener importancia en algunos pueblos. Los rigores del temporal retrasaron la circulación activa de la savia y las heladas han arrojado la flor del árbol.

Sin embargo, no debemos entregarnos á pesimismo exagerados. Se presenta Mayo con cara sonriente y la temperatura bonacible que nos trae infundirá notablemente en los progresos de los cereales y de la vid.

La llave de nuestras cosechas la tiene siempre el mes que corre y si éste ha de ser constante en lo que nos promete con los espléndidos días que acaban de transcurrir, bien se puede asegurar que no habremos de quedar descontentos.

Fieles cronistas, decimos hoy que de los cinco partidos judiciales recibimos notas que acusan intranquilidad y quejas en nuestros labradores; pero esperamos que nuestras próximas crónicas sean más fecundas en esperanzas y nos permitan dar idea de la inmediata cosecha.

Rusia y Japon

Los primeros combates

San Petersburgo 1.º—El día 29 del pasado 1500 japoneses, con doce cañones, cruzaron el Yalu cerca de Ambikhe. Un destacamento ruso que trató de oponerse hubo de retirarse en buen orden, por la inferioridad de sus fuerzas. Los rusos tuvieron cuatro heridos.

En otros combates del día 30 los rusos desalojaron á los japoneses de las posiciones de Lizavrni y Khousan. Los japoneses tuvieron 10 muertos y 28 heridos y perdieron fusiles y municiones. Los rusos tuvieron dos muertos y 13 heridos.

Poblaciones incendiadas.—Retirada de los rusos.

Tokio 1.º—Los rusos, obligados ayer al abandono de Antung, incendiaron la población y se replegaron sobre Frehuentcheng.

Los japoneses son dueños de la desembocadura de Yalu.

San Petersburgo 1.º—En la mañana de hoy la artillería japonesa rompió un fuego violento contra las posiciones rusas de Turentchu y Pottitinsky. La superioridad enorme de los enemigos y las grandes pérdidas que causaron á los rusos, obligaron á estos á retirarse.

Varias operaciones

Tokio 2.º—El combate, que ha tenido por resultado el paso de Yalu, comenzó el martes, y el general Kuroki se apoderó de las islas de Kurito y Keinteito, á pesar de la resistencia de los rusos.

El miércoles los rusos bombardearon á Wiju y el general Kuroki practicó un reconocimiento de las obras rusas entre Kia-liente y Kosheko. El viernes, la duodécima división desalojó á los rusos de Suikohin, y el sábado fué el duelo de la artillería en que tomaron parte los cañoneros y que terminó por la noche.

El domingo, después de otro combate de artillería desfavorable á los rusos, los japoneses vadearon el río Iho con el agua hasta el pecho, y después á paso de carga arrojaron á los rusos de sus posiciones.

Las pérdidas fueron muy considerables, sobre todo en este último combate.

Pérdidas de los combatientes.—Rusos prisioneros.

Londres 2 (6:20 m.)—Un despacho de Tokio recibido por la Agencia Reuter y expedido con fecha de hoy á las siete de la mañana de aquel meridiano, dice que las pérdidas japonesas sobre el Yalu en el combate de ayer domingo fueron próximamente unas 700 entre muertos y heridos, y las de los rusos excedieron de 800.

Los japoneses se apoderaron de 28 cañones de tiro rápido é hicieron prisioneros á 20 oficiales y numerosos soldados.

Los rusos ofrecieron grande resistencia.

Un libro de Azorín

Sus Confesiones.

Martínez Ruiz, mi muy admirado compañero en España, acaba de publicar «Las Confesiones de un Pequeño Filósofo».

Su libro, es el libro de la vida de Azorín; sus confesiones: las confesiones de un hombre á quien no sucede nada extraordinario, ni piensa tampoco cosas hondas, de esas que conmueven á los sociólogos.

Es un libro hermosamente ingenuo, admirable original. Al leerle se ve la sencilla vida del pequeño filósofo, que nos dice:

«...y entonces, extenuado, enervado, retorno á la mesa y dudo ante las cuartillas de si un pobre hombre como yo, es decir, de si un pequeño filósofo, que vive en un grano de arena perdido en lo infinito, debe estampar en el papel los minúsculos acontecimientos de su vida prosaica...»

Con estilo propio, muy suyo, comienza reflejando las impresiones que de su niñez conserva: la escuela, y el maestro seco, alto, huesudo, áspero de condición, brusco de palabras, con unos bigotes cerdosos y lazos, que sentía raspear en sus mejillas cuando se inclinaba sobre su catón para adoctrinarle; la extraña visión de «el solitario», de aquel hombre triste, amigo sólo de sus dos lebreles, de los pájaros y de los árboles...; los ocho años de vida en el colegio de Yecla, ante el Padre Carlos, el Padre Peña y el Padre Miranda...; la alegre aventura del estudiantillo Cánovas, que volvió sin chaleco...; el tío Antonio, las tías Bárbara y Agueda, el abuelo Azorín...; la novelesca figura de Menchirón, el viejo hidalgo...; las mujeres mis-

teriosas, que pasaron, que son como estrellas que cruzan rápidas en las noches sosegadas del estío...; María Rosario, ante cuyo recuerdo siente Azorín secreta angustia...

Son todas, páginas sueltas arrancadas á la vida del pequeño filósofo; sensaciones ondulantes, flexibles, ingenuas, de una vida pasada: notas incoexas y vivaces.

«Azorín», en cuya froticia figura vive el espíritu genial del genial Martínez Ruiz, no necesita elogios de mi humilde pluma: el mejor elogio es recordarle: recordar sus características y brillantes impresiones parlamentarias, sus deliciosas «fantasías y devaneos», cuantos trabajos publicó y publica en mi querida España, que «Azorín» es entre nuestros intelectuales uno de sus más valiosos, quizá el mejor, seguramente el más original.

«Azorín» tiene fama de hombre raro. Oigámosle:

«Cuando la señora de la casa me ha dicho: «Deje usted el sombrero», yo he sentido una impresión tremenda. ¿Dónde le dejó? ¿Cómo le dejó? Yo estoy sentado en una butaca, violentamente, en el borde; tengo el bastón entre las piernas, y sobre las rodillas el sombrero. ¿Cómo lo dejó? ¿Dónde? En las paredes de la sala veo cuadros con flores, que ha pintado la hija de la casa; en el techo están figuradas unas nubes azules, y entre ellas revolotean cuatro ó seis golondrinas. Yo me muevo un poco en la butaca y contesto á una observación de la señora, diciendo que, efectivamente, «este año hace mucha calor.» Luego, durante una breve pausa, examino los muebles. Y ahora si que experimento una emoción terrible: estos muebles nuevos, llamativos, puestos simétricamente (ó, lo que es más enorme, en una desimetría estudiada); estos muebles de los bazares y de las tiendas frívolas, yo no quisiera tener que echarlas encima el peso de mi crítica. ¿Qué voy á decir de estas abrumadoras sillitas dobles, de respaldo invertido, pintadas de blanco perla y que no pueden faltar en las casas elegantes? ¿Qué voy á pensar de los jarrones que hay sobre la consola y de las figuritas de porcelana? El señor de la casa rompe el breve silencio, y me pregunta qué me parece la última crisis; yo me agarro á sus palabras como un naufrago para salir de este conflicto interior que me atosiga; pero veo que no sé qué opinión dar sobre la última crisis.

»Entonces se hace otro largo silencio, repaso mientras tanto el puño de mi bastón... Al fin la señora dice una frivolidad, y yo contesto con otro monosílabo.

»¿Para qué haré yo visitas? No, no, yo tengo muy presentes estas sensaciones de muhacho, y por este motivo no he querido hacer nunca visitas: á mí no se me ocurre nada en estas salas en que hay golondrinas pintadas en el techo, ni sé que contestarles á estos señores.

—Podeis contar con que esta misión será religiosamente cumplida.

—Bendito seas caballero. Es una caridad bien grande la que vais á ejercer.

—No soy yo el caritativo interrumpió Achille Verdier.—sois vos, puesto que este dinero os pertenece...

El carpintero movió la cabeza.

—Ya sabeis mi modo de pensar sobre esto

—dijo.—Después añadió:—solo me resta pedir un favor.

—¿A mi un favor? ¿Cuál? Os lo concedo de antemano.

—De no llevaros á mi Dionisia hasta pasado mañana... en el momento en que saiga de esta casa para ir al palacio de Justicia. Pensad bien, caballero, ¿cuán pronto se pasa un día, y no me queda más que un día de ser su padre!

—Guardad la niña hasta el último minuto, hasta el último segundo;—murmuró Achille,—y por lo menos, al separaros de ella, llevadéis el pensamiento consolador de que vuestra querida hija va á comenzar una existen-

cia de dicha, y que esta felicidad la deberá toda entera á vuestro desinterés, á vuestro sacrificio.

—¡Oh! gracias, caballero, gracias,—exclamó el carpintero,—hacéis bien en hablarme así, me dáis la fuerza que me faltaba, me dáis el valor que tanta falta me hacía.

Una semana próximamente, después de la conversación á que acabamos de hacer asistir á nuestros lectores, un carruaje celular conducía á Pedro Landry al mismo tiempo que algunos otros condenados, á la casa central de C., donde debía pasar cinco años.

SEGUNDA PARTE

I

El almacén

Cerca de quince años habían pasado desde los últimos sucesos.

Estamos en el otoño de 1854.

Rogamos á nuestros lectores nos acompañen al interior del vasto establecimiento fundado veinticinco años antes por Felipe Ver-

dier, y que había duplicado en importancia bajo la administración activa é inteligente de su sobrino Achille Verdier.

Los almacenes del malecón de Billy eran los más considerables y los mejor organizados de todo París, y su reputación creciente atraía diariamente un gran número de visitantes que no lo sentían después que la curiosidad les hubiese arrastrado á una tan larga excursión.

Todos los días, en efecto, grandes barcos cargados de maderas magníficas de construcción y otras finas procedentes del Nuevo Mundo, venían á amarrarse á los anillos de hierro del malecón, donde numerosas cuadrillas de trabajadores ayudados en caso de necesidad por máquinas poderosas, se ocupaban en descargarlos.

En almacén, propiamente dicho, ocupaba más de veinticinco mil metros de extensión: las vigas y las tablas amontonadas con arte, formaban por todas partes arcos, galerías en forma de bóveda y columnatas con pilares pesados de estilo romano, extendiéndose á pérdida de vista.

Folleton del DIARIO DE AVISOS (43)

LA HIJA DEL ASESINO

Por J. M.

acreedoras han tenido el mal corazón de hacerla encerrar en la cárcel por deudas.

—¡Es menester sacarla de allí lo más pronto posible!—exclamó Achille.

—Eso es lo que yo he pensado. Vos habéis tenido la generosidad, hace un momento, de ofrecerme doce mil francos...

—¿Los queréis para esa buena mujer?

—No; eso sería demasiado. Cinco mil bastarán ampliamente.

Achille Verdier sacó de la cartera cinco billetes de banco.

—Ahí los tenéis,—dijo.

—Guardadlos—repuso Landry,—y encargaos yo os lo suplico, de hacerlos entregar á la viuda Giraud en la casa de detención de la calle de Clichy, enseguida que yo mismo me haya constituido en prisión es decir, dentro de dos días...

Por eso ellos, cuando les dicen que yo tengo mucho talento—o sea que yo no oro,—asienten discretamente; pero mueven la cabeza, y añaden: Sí, sí; pero Azorín es un hombre raro.

«Un hombre raro! Y sin embargo es atrayente. Yo le aguardo, con sincera impaciencia, todas las noches en la Redacción de España; le aguardo para escucharle, y aprender de sus palabras. Martínez Ruiz es un hombre joven, de veintitantos años, con su redonda cara siempre afeitada; vestido indefectiblemente con correcto traje negro, y cuello de cébrigo, recuerda á los pastores protestantes: yo creo haber visto su retrato en una revista extranjera, sobre el nombre de un célebre trágico inglés. Su larga y sedosa cabellera, muy peinada, sin las melenas de los decadentes modernistas, evoca la figura de un viejo poeta de Francia. Sus ojines, de mirar remoto, parecen ser los de «el abuelo Azorín»...»

Yo gozo un placer de entusiasta admiración al escucharle; de veneración sincera, si le leo: sus libros, siempre sobre mi mesa de trabajo, están constantemente abiertos.

MIGUEL DE ZARRAGA.

Madrid Abril de 1904

LA "GACETA"

Publica ayer las siguientes disposiciones:

Prorrogando hasta el día 6 del corriente el plazo para admitir obras con destino á todas las secciones de la Exposición de Bellas Artes.

Convocando á oposiciones de auxiliares segundos de Estadística, con arreglo al programa que también inserta.

Las solicitudes se admitirán hasta el día 10 de Septiembre, comenzando el día 15 los ejercicios.

Diputación provincial.

La sesión de hoy

Bajo la presidencia del señor Gil Asenjo y con asistencia de suficiente número de Sras. Diputados, celebró esta mañana la Diputación la segunda sesión del presente período, dándose cuenta del dictamen aprobatorio emitido por la Comisión de actas, respecto de la presentada por el Diputado electo por el distrito de Santa María de Nieva, D. Esteban R y Roldán y del voto particular formulado por el vocal de aquella Comisión, D. Julio de la Torre Bartolomé, proponiendo sea declarada grave el acta del Sr. Rey.

El señor Torre defendió su voto particular y el Sr. Arribas el informe de la Comisión de actas, manifestando también el señor La Calle que, ateniéndose la Diputación á la jurisprudencia sentada por la Real Orden declarando incapacitado al Sr. R y Roldán, procedía declarar grave su acta.

Sometido á votación el dictamen particular del Sr. Torre, fué desechado por ocho votos contra cinco, siendo, por consecuencia, declarada leve el acta del Sr. R y Roldán y proclamado éste Diputado.

Relacionado con las atribuciones que la ley concede á los Presidentes de la Diputación para extender apremios, suscitóse alguna discusión en la que intervinieron los señores Arribas, La Calle, Páramo, Torre Bartolomé y González Ligero, acordándose que se cumpla la ley respecto de ese punto.

Comienza la lectura de la Memoria somera, presentado por la Comisión provincial, previa la declaración de la presidencia de que aquellos acuerdos sobre los que no es hiciera observación alguna se consideraran ratificados desde luego.

El acuerdo adoptado por la Comisión en 30 de Noviembre, en virtud del cual se manifestó al Presidente de la Comunidad de Villa y Tierra, de Fresno de Cantespino, que la Corporación provincial no estaba facultada para conceder á dicha Comunidad autorización para entablar un pleito, dió origen á un amplio debate y á la lectura de una Real orden dictada en igual expediente, aprobándose por mayoría la resolución de la Comisión provincial.

Respecto á la no admisión de un anciano en el Establecimiento provincial de Beneficencia hizo algunas aclaraciones el Sr. Arribas y el señor Romero Gilmanz se lamentó por los perjuicios que se irrogaban á varios pueblos, de que el contratista de los acopios de la carretera de Fuentepeñayo á Jemenuño, no hubiera cumplido sus compromisos, después del nuevo plazo que se le concedió.

El Sr. Páramo defendió la procedencia de la prórroga concedida al contratista y el Director de carreteras, don Aurelio Ramírez, dió las explicaciones que le fueron pedidas por la Diputación.

Habiendo transcurrido las horas reglamentarias se levantó la sesión, suplicando el Sr. Presidente la puntualidad de los Diputados para el siguiente día, con objeto de terminar el despacho de los asuntos.

EL VIAJE DEL REY

Melilla 2.

El rey dirigió la maniobra de salida del «Giralda» de Málaga, retirándose del puente á media noche.

El puerto está engalanado y hay muchas barcas empavesadas, algunas de ellas tripuladas por moros, llevando una música á bordo.

El perfil y las murallas lentísimos de gente.

A bordo del «Giralda» fueron á cumplimentar al rey las autoridades de la plaza.

Al llegar S. M. al desembarcadero, donde se ha construido un vistoso pabellón, es acogido con entusiastas vítores.

El rey ha sido objeto de grandes aclamaciones al subir á pie las empinadas cuestas que conducen hasta el templo donde ha de cantarse el Te Deum.

Se ha verificado en la Comandancia general la recepción oficial, terminada la cual el rey se asomó á uno de los balcones, aclamándole la muchedumbre que llenaba la plaza de la Constitución.

Un grupo de hebreas arrojó muchas flores al rey.

Este las saludó afectuosamente.

El rey ha visitado las minas desde el foso Carneros hasta poco más de un kilómetro saliendo junto al cuartel de Caballería, que visitó, así como también el de Melilla, número 1, cuyo coronel Sr. Izquierdo, ostentaba, entre otras condecoraciones, dos cruces laureadas.

Desde el cuartel de Caballería, subió en carruaje, dirigiéndose á los fuertes de Cabrerizas Altas, Rostrogordo y Reina Reg-

te, que visitó en poco espacio de tiempo.

Grupos de moros, confundidos con el pueblo, acompañan al rey á todas partes.

El periódico «Telegrama del Riff» publica un número extraordinario con grabados, en el que, dirigiéndose al rey dice:

«Señor: Aunque V. M. no realizase otra obra que reparar los tristes y lamentables olvidos de que son testimonio las posesiones españolas de Africa, la Historia podría con justicia llamar glorioso vuestro reinado.»

Fué obsequiado el rey por la guarnición con un «lunch» en la explanada del fuerte Camellos, saliendo después para el muelle, donde colocó la primera piedra de las obras del puerto, firmando el acta con el general Linares, ministro de Marina, intendente y comandante general.

En el momento de embarcar resuenan nuevamente las salvas.

El rey embarcó en la falúa real con dirección á Chafarinas, llevando el timón.

La conversación del general Polavieja con el teniente Barbeta versó sobre el viaje de éste á Tazza disfrazado de moro.

El viaje es de gran utilidad por el croquis levantado.

Esta noche celebrase una velada en el paseo de la Marina, en honor del rey, que como digo, ya ha marchado.

En el baile del Casino Militar el rey regaló mil pesetas para pobres de la localidad y cien para los cocheros de la comitiva.

Dícese que el rey dará vuelta á Chafarinas, viendo las fortificaciones y desembarcará en Mulya, marchando luego á Ceuta, sin desembarcar.

El pan en Segovia

El haber rebajado los 5 céntimos de alza que habían fijado los panaderos al precio de la hogaza, obedeció según noticias á indicaciones que se les han hecho por parte de las autoridades, mientras se estudiaba detenidamente el fundamento de esta subida, sin que por esto quiera decirse que los panaderos renuncian á ella.

Hoy han hecho una visita á las panaderías el Gobernador civil señor Silveira, que ha que ido informarse de cuanto afecta á tan importante extremo, y el Alcalde, Sr. Carretero, á quienes han acompañado el arquitecto señor Odrizola, y los inspectores de seguridad y policía municipal, señores Guerrero y Martínez (D. Martín)

En estas visitas se ha examinado el estado de los hornos destinados á la fabricación, y se ha comprobado el peso del pan.

Mañana continuará el Ayuntamiento dichas visitas, para poder apreciar en todos sus detalles, cuanto se relaciona con el precio del pan.

LA JUSTICIA MUNICIPAL

Audiendo al llamamiento

Es muy grande la satisfacción que experimento y por consiguiente rebosa mi alegría por el resultado de la convocatoria hecha á mis compañeros. La presencia de unos pocos, la adhesión de otros y la esperanza de que acudan los demás, me obligan á tomar la pluma para insistir en el propósito de mis anteriores arifuleos.

Los reunidos aspiran, como yo, á la reforma, proponen los medios que están á su alcance para conseguirla, se quejan de lo que á todos nos daña y estudian los medios para extirpar de raíz el germen de nuestros males.

Peo dicen y dicen bien: Sin la unión ¿qué vamos á conseguir? Es preciso estar todos de un lado, pues el organismo

que se mueve por partes sin conexión en sus movimientos, el motor que gira sin trasladar su fuerza á la máquina que ha de obrar, pierden su movimiento y fuerza un beneficio aprovechable para el todo compuesto. Eso mismo puede ocurrir al presente con el Secretariado, pues abandonados hasta hoy sin orden ni concierto en sus aspiraciones, más bien que un cuerpo viable, es masa informe, materia bruta que necesita el pulimento, el trabajo de uno solo que le haga resplandecer, brillar con destellos deslumbrantes y pueda colocarse en el escaque de la obra de la civilización moderna.

A ese fin tiende la reforma; somos siervos humildes, sujetos á un poder que exprime el jugo de nuestro trabajo, somos los parias de la Justicia, somos los desheredados de la fortuna dentro de un mundo de odiosas ambiciones, hasta hoy no hemos lanzado el grito de libertad... y si hoy no lo hacemos, ¿qué se podrá esperar de nuestro empobrecido espíritu, cuando desoye la voz quejumbrosa que lanza al viento sus dolores y amarguras?

He dado la voz de alarma; á esa voz han respondido dignísimos compañeros personalmente, por escrito, y con instigaciones de que continúe la obra empezada. ¿Seréis los demás tan ingratos, tan amantes de la servidumbre, tan poco escrupulosos de vuestro bien estar, y será tan crasa vuestra ignorancia; que no os deis á entretener los beneficios que puede reportaros la unión fraternal que debe existir entre seres humanos, sujetos por la profesión á los riesgos de tan estrechas responsabilidades como nos impone la servidumbre de las leyes? ¿Será tan mala vuestra intención que os obligue á abandonar á los que intentan la regeneración de nuestra despreciada clase?

No lo creo y espero por el contrario la demostración de vuestro afecto á esa institución de que formais parte integrante, cooperando con vuestro apoyo á las justas aspiraciones de todos.

FAUSTINO GARCIA

(Continuará.)

TRIBUNALES

Audiencia provincial

Sentencia

Se ha dictado condenando á Angel Sánchez Apaico, vecino de Muñoz de Páramo, por disparo de arma de fuego, á seis meses y un día de prisión correccional y por una falta incidental á cinco días de arresto menor y costas.

Los dos juicios que estaban anunciados para hoy en la Audiencia provincial, han sido suspendidos.

NOTICIAS

La enfermedad que hace tiempo aqueja al oficial de la Diputación provincial don Luis Quinzanos, ha entrado en un período de gravedad tan acentuado que se desespera de salvar al enfermo.

Hacemos votos porque no se cumplan tan tristes pronósticos.

En los escaques del conocido plato-ro D. Julio Duque, se halla expuesta una magnífica sortija, obra acabada de este reputado artista; la cual sortija está destinada al Obispo de Astorga, señor Miranda.

Pérdida

El Sr. D. Feliciano Navarro Ramirez, que ha permanecido algún tiempo en Segovia con el triste motivo de la muerte del Sr. Robollo, ha perdido un bastón para él de valor, por ser recuerdo de familia.

El bastón tiene una inscripción en el puño en la que se dice que es de roble acorbizado en una mina.

A la persona que lo haya encontrado, ruega el señor Navarro que lo devuelva, y por esta acción será gratificado.

El inspector de la Guardia municipal ha denunciado á un expendedor de leche por vender en mal estado la mercancía.

También ha denunciado el peón camiónero de la carretera de Segovia á Villalba, encargado de los kilómetros 47 á 49, á dos vecinos de Tabanera la Luenga y Bernay de Porreros, por infringir el reglamento de carreteras.

Los mozos del barrio del Mercado celebrarán esta noche un baile de sala en el local de «El Pensamiento.»

Orfeón Segoviano

En honor de los socios protectores del Orfeón Segoviano, se prepara un selecto concierto, en el cual interpretará á aquella masa coral algunas obras nuevas de reputados maestros.

Uno de estos días se reunirá la Junta directiva, con objeto de ocuparse del proyecto que existe para que concorra el Orfeón Segoviano á las fiestas preparadas en Medina del Campo, en celebración del centenario de Isabel la Católica.

En la subasta de cinco escopetas, verificada anteayer en el cuartel de la Guardia civil, fueron adjudicadas dichas armas, recogidas á infractores de la ley de caza, á Mariano García, Mariano Postiguillo, Mariano Escobar, Francisco Casado y Felipe Martín, en la cantidad total de 25,75 pesetas.

Se encuentra en Segovia por breves días nuestro querido amigo, el propietario de Sepúlveda don Augusto de Montalván.

Bien venido.

Comprobado á diario

Cuando han fracasado todos los medicamentos, el enfermo que padece del estómago ó de los intestinos debe tomar el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos» y recobrará la salud, porque normaliza las digestiones, abre el apetito y tonifica.

Teatro Miñón

Hoy ha llegado á Segovia el señor Capilla, representante de la compañía Montijano.

Dicho señor viene para esperar á sus compañeros que llegarán aquí pasado mañana á mediodía.

La obra para presentarse es «El Abuelo», de Galdó, y probablemente debutarán el sábado para dar algún descanso á los artistas que llegan el jueves.

Mañana, á las cinco de la tarde se celebrará en la iglesia de Santa Eulalia, el matrimonio de Augusto Campo con Patrocinio López Salmerón.

Hurto

Por hurto de dos correas negras de las usadas para unir á los bueyes, y otro apero de labranza, al labrador de los Huertos, Pablo Pérez Callejo, ha sido detenido en Bernardos, Gregorio Go-

LOS DRAMAS DE LA ESPADA

FOR XAVIER DE MONTEPIN.

TERCERA PARTE

La Reina de los ladrones

—¿Podéis dudarle?

—¡Jurádmelo!

—Pues bien, os lo juro.

La joven se levantó.

—Mírame, pues—dijo—y acuérdate de lo que acabas de jurar.

Raoul vió aparecer entre los espesos bucles de una adorable cabellera, un delicioso rostro sumamente pálido.

Una mirada le bastó para reconocer aquella fisonomía.

—¡Esmeralda!—exclamó—¡Esmeralda!

—Si—contestó la joven, bajando la cabeza—Si Esmeralda, la que os ha despojado... robado... y que... os ama.

—¡Esmeralda!—repitió Raoul por tercera vez.

Y después murmuró, bastante alto para ser oído por la joven:

—¡Aquella con quien tanto he soñado, el ángel bienhechor que ha venido en mi ayuda con una piedad tan dulce... Esmeralda... el hada de los rubios cabellos, que llamaban mis labios porque mi corazón quería amarla!

—¡Raoul, Raoul!—exclamó la joven, con una alegría sobre humana.—¿Es cierto, es verdad lo que me dices?

—¿Y por qué había de mentir, Esmeralda?

—¡Pero, no, es imposible... imposible!

—¿Por qué?

—¿Os habéis olvidado de todo?

—¡Al contrario, me acuerdo muy bien.

—¿Pero sabíais que yo era cómplice de esos hombres, esos miserables que os han despojado?

—¿Su cómplice? No... no creo nada. Sin duda habíais hecho de vos un instrumento dócil, valiéndose de medios que ignoro; pero si vos érais su esclava, no érais su cómplice

y la prueba es que esos hombres me han robado y vos todo lo que habeis podido salvar del naufragio, vuestra parte del botín, me la habeis devuelto.

Esmeralda lloraba silenciosamente, pero ahora eran de alegría las lágrimas que corían por sus mejillas aterciopeladas.

Raoul prosiguió sacando su reloj del bolsillo, y presentándosele á Esmeralda:

—¡Oh! Me acuerdo como si hubiera sucedido ayer del día en que por segunda vez se me remitió á la fonda del Toisón de Oro un paquetito con mi dirección... Abrí aquel paquetito, que contenía este reloj, ¡este reloj!, que es para mí un tesoro, ¡una reliquia!, y al lado del reloj, estas cuatro palabras:

DE PARTE DE ESMERALDA.

Apoyé mis labios sobre el reloj y el billete, y exclamé:

—¡Pobre joven, noble y hermosa, á la cual han extraviado las casualidades de la vida... ¡Dios no la criado para ser la asociada y la cómplice de ladrones! ¡Tan joven, tan linda, con un corazón tan hermoso!... ¡Oh! ¿Por qué

no viene á mí... á mí, que podría amarla y redimiria con mi amor?

Por segunda vez se arrodilló Esmeralda delante del joven.

—¿Vos habeis dicho eso, Raoul?

—Lo he dicho y lo he pensado, y lo pienso todavía... y repito que me acuerdo como si acabara de ocurrir.

—¡Ah!—exclamó Esmeralda, levantándose y estrechando á Raoul en un apasionado abrazo. Y apoyando después contra su corazón el reloj, que aun tenía aquel en la mano, dijo:

—Este reloj... Este reloj me ha traído la felicidad... Es mi talismán, si, es mi talismán.

—¿Cómo es eso?—preguntó Raoul, sorprendido por aquellas extrañas exclamaciones.

—¡Pues no adivináis—prosiguió la joven cubriendo de besos el reloj;—no adivináis que gracias á esta joya, tan conocida de mí, he podido reconoceros en el baile de la Opera?

—¡Oh!—dijo Raoul—ahora comprendo.

De pronto, el destello de alegría se apagó en las pupilas azuladas de Esmeralda.

zalo, jornalero, de 26 años, soltero, como autor convicto y confeso de dicho delito, siendo recuperados en Pinilla Ambroz y Pascales los objetos hurtados, en cuyos pueblos los había vendido el delincuente.

A Valladolid

Ayer regresó á Valladolid el Sr. D. José Solís de la Huerta.

El maestro Dominguez

Este original y saladrísimo narrador de cuentos, se presentará esta noche á las siete, á los socios del Casino de la Unión, para dejarles oír algunas de sus famosas narraciones.

Denuncias

La Guardia civil de Aguilafuente denunció el primero del actual al pastor vecino de dicha villa, Florencio Sanz, por apacentar 30 ovejas en sembrados de trigo del término de la villa de referencia.

También ha denunciado la Guardia civil del puesto de la capital, á un vecino de la misma por pastorear en la mañana de anteaer 10 cabras en las cunetas de la carretera de Sepúlveda, en término de la Lastrilla.

La viruela

Actualmente se existen en Segovia dos casos de enfermedad variolosa, no habiéndose vuelto á registrar nuevas invasiones.

Ha sido mucha la gente que ha acudido, estos días, á vacunarse en la Casa de Socorro.

Mañana es el último día de vacuna.

JARABE BALSÁMICO CON HEROINA DE LLOYET
Premiado con medalla de oro.
Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, afecciones catarrales y tos ferina.
Precio, 3 pesetas franco; Farmacia, Romero, 4.

La romería de hoy

Se ha visto concurridísima, contribuyendo á ello la hermosura del tiempo. En la pradera de la Dehesa ha habido baile de rueda, y en la calle de José Zorrilla se han colocado los acostumbrados puestos de juguetes y frutas. La capilla del Cristo ha sido muy visitada, y en todo el barrio ha reinado extraordinaria animación desde las primeras horas. Mañana será el segundo día de romería, celebrándose la fiesta de «La cruz oblica.»

Movimiento de población

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta capital, durante el pasado mes de Abril, fué el siguiente: Nacimientos 30, de ellos 5 ilegítimos. Natalidad por 1 000 habitantes, 2 06 Defunciones 36, clasificadas del modo siguiente: viruela, 5; gripe, 1; tuberculosis, 5; enfermedades del sistema nervioso, 1; ídem del aparato circulatorio y respiratorio, 9; ídem digestivo, 7; vicios de conformación, 2; senectud, 2; otras enfermedades, 4; resultando una mortalidad de 2'47 por 1.000 habitantes.

Fundición de campanas

Constantino de Linares Ortiz y hermanos, ofrecen sus servicios, como fundidores, á los párrocos y encargados de las iglesias, para si necesitan adquirir campanas lo hagan de sus acreditados talleres de Madrid-Carabanchel bajo, bien sea á cambio ó refundir las mismas con sus propios metales. Para la confección de ellas gastan tan solamente cobre y fino estaño. Su buen sonido y duración las garantizan por seis años. Admiten el pago á plazos y surdan las nuevas franco porte del ferrocarril.

Juzgado municipal

Hoy se han registrado dos nacimientos y dos defunciones.

Estación meteorológica de Segovia.

Observación del día 3 de Mayo de 1904 á las nueve de la mañana.
Barómetro reducido á 0°..... 682'96
Temperatura del aire..... 18'7
Id. máxima al sol del día anterior 33'9
Id. id. á la sombra..... 24'7

Id. mínima noche última..... 7'0
Id. id. á seis descubiertos..... 5'6
Viento dirección..... 0.
Fuerza aproximada..... Calma.
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas Nada.
Estado del cielo..... Despejado.

HERNIAS (Quebraduras)

deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y matriz.

CONSULTA MÉDICA ESPECIAL

para tratamiento y curación de estas enfermedades.

El Médico Especialista Director de esta consulta de Madrid, llegará á Segovia y recibirá de once á seis en el Hotel «Burgalesa» á todos los que padezcan Hernias (Quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda y piernas, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado viene haciendo tiempo aplicando dicho Médico.

Vistos por este especialista todos los aparatos herniarios conocidos, sólo utiliza por el buen resultado que da, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porqu reduce, contiene y cura su permitirlas salir aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta en Segovia los días 7 y 8 de Mayo en el Hotel Burgalesa.
En Madrid, en el Gabinete del Médico especialista, Preciados, 34 y 36.

Gabinete mecanoterápico de Madrid

Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles dadas por ortopédicos, no por médicos.

Nuestro anuncio dice: Consulta médica especial, único medio de evitar confusiones demostrando ser médico quien las dá.

Vida Tranquila.

Vivir en constante alarma no es vivir. El que no puede comer sin sentir incomodidad, indigestiones, agruras, dolores, jaquecas, displicencia, etc., no es hombre libre, sino un esclavo de su estómago. Las

Pastillas

del Dr. Richards

convierten el estómago de tirano en sirviente.

Esta es la medicina que cura el estómago sin gastarlo. Los esclavos de la dispepsia pueden emanciparse tomando las Pastillas del Dr. Richards, que se fabrican en Nueva York y se venden en todas las boticas y droguerías.

¡Digerir es vivir!

DR. RICHARDS DYSPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.

MERCADOS

Valladolid 2

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 800 fanegas de trigo á 50'50 reales.

Tendencia sostenida.

Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 60 fanegas de trigo superior á 50 reales una.

Tendencia sostenida.

Harinas.—Se cotizan las más selectas del sistema de cilindros á 40 pesetas. Clases blancas y buenas á 39 id.

Idem corrientes á 38 id.

Idem de segunda buenas á 37 id. los 100 kilos, y con saeo en esta Estación.

Salvados.—Tercerillas buenas, á 11 reales arroba; medianas, á 10'50; cuarta buena, á 10; comidilla á 8; salvado ancho, á 7'50.

Tiempo bueno.

El Corresponsal

Peñafiel 2

En el mercado de hoy entraron 60 fanegas de trigo, que se pagaron á 48'50 reales las 94 libras.

Los demás cereales se cotizan:

Centeno de 35 á 36 reales fanega.

Cebada de 27 á 28 reales.

Avena de 19 á 20.

Tiempo bueno.

El Corresponsal

Árvalo 2

En el mercado de hoy entraron 385 aregas de trigo que se pagaron 48 reales con tendencia sostenida.

Tiempo bueno.

El Corresponsal.

Medina del Campo 2

En el mercado de hoy han entrado 1000 fanegas de trigo, cedidas á 47'50 y 48 reales las 94 libras.

Centeno á 39.

Cebada á 27.

Algarobas á 39.

La tendencia sostenida.

Tiempo bueno.

El Corresponsal.

Rioseco 2

Las entradas de hoy se limitan á 500 aregas de trigo, cedidas á 49 reales. Tendencia firme.

El corresponsal.

Salamanca 2

En el mercado de esta plaza se vende el trigo al detall á 48'50 reales.

En Tejares entraron 70 fanegas de trigo y en Chamberí 110.

En ambos mercados se cotizó á 48'50 y 48'75 reales las 94 libras.

El Corresponsal.

Nava del Rey 2

La entrada de hoy ha sido nula.

Precios nominales.

Tiempo mejora.

El Corresponsal.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 3, 5 tarde.

El viaje del Rey

Se han recibido noticias telegráficas de Ceuta dando cuenta de la llegada del Rey.

S. M. desembarcó á las diez de la mañana, siendo muy entusiasmado el recibimiento, particularmente por parte de los moros, igual que en Melilla.

El embajador de Marruecos, señor Cologan, ha rechazado la representación de un hijo de Mahomed Torres para saludar al Rey.

No está fundada en otros motivos la recusación de esta persona más que en que á juicio del Sr. Cologan no tiene bastante significación para un acto de esta importancia.

El Gobierno aprueba la conducta del embajador.

Telegramas y noticias oficiales dicen que el Rey llegará á Huelva el día 7.

De política

El señor Maura estuvo en Palacio para informar á la reina del viaje de su augusto hijo.

Antes estuvo en casa del conde de Valencia don Juan á dar el pésame á la familia del ilustre finado

El señor Presidente dijo que esta tarde á las cinco habría Consejo de Ministros para ocuparse de los presupuestos.

También aseguró que procuraría desembarazarse de ocupaciones durante dos días para ir á Sevilla con el Rey.

Desde allí, agregó, vendrán á Madrid los ministros de la Guerra y Marina para presentar los presupuestos de sus respectivos departamentos.

Negó, por último, que en el interior del Gabinete hubiera el menor disgusto y por tanto, fundamento para una próxima crisis.

Comentarios

La visita que el Sr. Cobián hizo en Barcelona al Sr. Maura á raíz del atentado fué en nombre propio y del Sr. Villaverde.

Esto hace creer á todos que en las próximas campañas parlamentarias, los villaverdistas estarán completamente al lado del Gobierno, sin que por eso se entienda que abandonen sus planes económicos.

Un entierro

Esta tarde ha sido enterrado el autor dramático señor Merino. La triste ceremonia fué presidida por un hermano del finado

y por los escritores señores Cartarinet y Valero de Tornos.

A Segovia

Esta tarde salen para Segovia la batería y banda de música que vinieron á Madrid para la fiesta del 2 de Mayo.

Prácticas

Los alumnos de Ingenieros militares que se hallan en Madrid, harán prácticas en el laboratorio y museo del Cuerpo.

También practicarán en las estaciones del ferrocarril.

En Sevilla

A propuesta del Sr. Rodríguez de la Borbolla, todos los diputados por Sevilla han suscrito cantidades de 125 pesetas con destino á las víctimas de las minas de «La Reunión.»

La escuadra inglesa

La escuadra inglesa, surta en Palma, iluminó anoche el puerto con los proyectores eléctricos.

Muchá gente presenció el espectáculo.

Rusia y Japón

Telegramas de origen francés desmienten la victoria japonesa achacándola á los rusos.

De Rusia se recibe un telegrama diciendo que en Kosam y despues de sangriento combate, han vencido los rusos.

Por su parte el general en jefe moscovita, desmintiendo las ventajas japonesas, dice que hasta Junio todos los combates serán parciales y sin importancia.

En Junio tendrá dicho general á sus órdenes 500.000 soldados y entonces dará y aceptará grandes batallas.

Bolsa de Madrid

Cotización de hoy

Interior..... 75'57
Amortizable al 5 por 100.... 96'90
Acolones del Banco..... 478'00
Acolones de Tabacos..... 422'00

CAMBIOS

París á la vista..... 39'25
Londres á la vista..... 34'94

EL CORRESPONSAL

Se arriendan

los pastos menores para ganado lanar en el término de Matanzano, jurisdicción de Fuenteallanos, hasta San Martín 12 de Noviembre de 1904.

Para tratar, con los dueños de dicho término.

Pizarra grande para cálculo

Se vende: Calle de la Canonía Nueva, número 19.

La Segoviana

Angel Sánchez y compañía

7, PLAZA DE SANTA CRUZ, 7

MADRID

Tiene el gusto de participar á toda su numerosa clientela y á sus paisanos en general, el haber recibido los inmensos surtidos en confecciones para señora y niñas, así como lo más selecto en lana, seda, tafetá, tamiz, granadinas y plumetas alta fantasía.

Se mandan muestras á provincias.

¡NO CONFUNDIRSE!

7, PLAZA DE SANTA CRUZ, 7 Y SAN CRISTÓBAL, 17

Imprenta del DIARIO DE AVILOS.

DESTILERÍA DEL FIGARO

(Fundada en 1876)

J. MARTINEZ YMBERT
Valencia

Gran celebridad ANÍS DEL FIGARO dulce y seco.—Cremas extra sin rival.—Jarabes y escarohados.—Higiénico licor de Coca.—Cognac Ymbert.—Aromático licor Sanatorio de Porta-Coeli Ginebra de la Cadena.—Vermouth y Absinthe.—Bitter y Rhom.—Jerez seco y dulce.—Champagne legítimo á precio de las imitaciones del país

ARTÍCULOS PREFERENTES

ANÍS DEL FIGARO: dulce y seco; único en España. VINO ADROIT: aperitivo reconstituyente, insustituible para convalecientes, ancianos, señoras y niños.

Los pedidos á J. MARTÍNEZ YMBERT.—VALENCIA

SASTRERIA Y CAMISERIA

—DE—

SERRANO Y HERMANO

Isabel la Católica núms. 1 y 3 (esquina á la Plaza Mayor)

Participan á todos sus clientes y al público que la Camisería Madrileña que estaba en la calle de Juan Bravo, al lado del Café de la Unión, se ha trasladado por mejora del local á la calle de Isabel la Católica, números 1 y 3, esquina á la Plaza Mayor, donde está la Sastrería de Serrano. Habiendo hecho grandes reformas en dicho local y haber montado la Sastrería y Camisería con todos los adelantos que exige la vida comercial, tanto por su esmerado corte y confección como en los precios económicos para todas las clases de la sociedad.

Se ha recibido un gran surtido en jergas, vicuñas, estambres, armures, patenas, chevrots, telas para gabanes y pantalones de todas clases, chalecos de fantasía y de piqué y todo lo perteneciente al ramo de sastrería.

Gran surtido en todo lo que pertenece al ramo de Camisería, como son cuellos, puños, pecheras, botonaduras, jermelos, pasadores, calcetines, medias de seda, hilo de Escocia y algodón.

Gran surtido en camisas de color y blancas para caballeros y niños. Bonita colección en cefiros para camisas, y toda clase de confección de ropa blanca para señora.

Buen surtido en guantes para militares y paisanos, á precios de fábrica.

Esta casa participa á todos sus parroquianos y al público, que en virtud á la unión de los dos comercios, lo ha hecho sólo con la idea de vender á precios más baratos que nadie, como así se convencerán todas las personas que nos honren con sus compras.

Isabel la Católica, números 1 y 3

ESQUINA Á LA PLAZA MAYOR

SEGOVIA

Za Barcelona...
BRES. ROLDOS Y COMP.
 Rambla del Centro, 37.
BRES. OEBRIAN Y COMP.
 Puertaferrisa, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid...
SOC. GEN. DE ANUNCIOS
 Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
 Barrionuevo, 7 y 9.

Montes, fotógrafo. = Victoria, II

Regala á todas las niñas que tomen primera comunión y se retraten en esta casa, un precioso objeto recuerdo del acto.

¡Atención Señoras, atención!

El muy conocido comerciante de esta plaza, CARLOS TABLADA, que tiene su establecimiento en la calle Real del Carmen, número 35, acaba de recibir un desastroso inmenso SALDO DE GENEROS, y á pesar de la gran subida que tienen hoy éstos, voy á realizarlos casi de balde, por no caberme los géneros en el establecimiento.

TODO VERDAD

1.500 piezas de batistas, percales, cretonas, navarras, telas de colchas, todo A REAL LA VARA.
 Superiores telas de hilo siete cuartas, buenos dibujos, á 60 céntimos vara.
 400 piezas francesillas escocesas á REAL VARA.
 400 idem cretonas superiores á 30 céntimos vara.
 40 idem franelas muy buenas á 30 id. id.
 UN VERDADERO DERROCHE EN LANAS cinco cuartas preciosos coloridos, claras y oscuras, las realizo á 3, 4 y 5 reales vara (gran surtido).
 Lanas negras con seda á 4 reales vara.
 Visillos bordados blancos y color á 30 céntimos vara.
 Batistas finas caladas á 40 céntimos vara.
 Toquillas y nubes de pelo cabra, casi de balde.
 Piezas de bordados desde 40 céntimos.
 Cefiros preciosos á 40 y 50 céntimos vara.
 Pañuelos de seda para la cabeza desde 6 reales.
 Pañuelos de Manila y crespón, de merino negro y color y de seda, inmenso surtido; mantillas Santilli y encaje, sedas y varios géneros de fantasía, piezas de tela blanca 20 metros 26 reales, cortes de trajes de seda é infinidad de artículos que sabeis cuenta esta casa, á precios imposible de competir.

Carlos Tablada, Real del Carmen, 35.—SEGOVIA

NOTA: No dejéis de visitarme aunque no compréis, pues sabeis que mis compras de SALDOS son verdad, y siempre tengo lo que anuncio.

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendo en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispepticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España,
 Francia y Portugal

40 años de existencia

Seguros sobre la vida. --- Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.
 Plaza Mayor, número 41, planta baja.

CONTRABEXIS GRAU INGLADA

Tos-Bronquitis-Catarros y Afecciones pulmonares. Medicamento racional y moderno para combatir la TUBERCULOSIS, encontrando los enfermos alivio inmediato siempre y curándose radicalmente las más de las veces. Fórmula conocida á base de Terpinol, Guayacol, Heroína y Bromoformo: lo cual facilita el que los médicos puedan prescribirlo con entera confianza, pudiendo asegurar que cuantos lo han ensayado continúan recetándolo á sus enfermos.—Venta: Casa del autor, Asalto, 4.—BARCELONA.

EN SEGOVIA, FARMACIA DE LLOVET, ESCUDEROS, 4

ANUNCIO AL PUBLICO

Santiago Hernanz, anuncia á su numerosa clientela, que desde el día 30 ha establecido nuevos precios en sus establecimientos de carnes, Malocinado número 7 é Isabel la Católica, número 3.

Vaca, primera, sin hueso, 2'20 kilo.
 Idem con hueso, 1'60 idem.
 Cordero, 1'90 idem.
 Ternera, 2'50 idem.

Se compran

Pizarras grandes.
 Plaza de Avendaño, 3.—Academia de Arcos.

MOLINO DE CHOCOLATE

Se vende un molino de chocolate y de canela, en el pueblo de Sangarcía. En las posadas del mencionado pueblo darán razón.

CARRO EN VENTA

Se vende uno en buen uso, para una caballería y con arcos casi nuevos.
 Informarán en la Administración de este periódico.

Traspaso

Se hace del acreditado establecimiento de vinos establecido en la calle del Puente número 1 (San Lorenzo). De las condiciones, en la misma informarán.

Colocación

En comercio de ultramarinos ó artículos análogos, desea colocarse un joven de quince años, con buenas referencias.
 Se informará en la Administración de este periódico.

Pérdida

Se suplica la devolución de un boá de Mongolia negro, extraviado ayer tarde desde la calle de San Francisco hasta la plazuela del Conde Alpuente. Se gratificará á la persona que le presente en esta Administración.

Carnicería

En el acreditado establecimiento de carnes del conocido industrial Pablo Herranz, Plazuela de la Rubia, número 8, desde el día 30 se vende la carne á los precios siguientes:
 Vaca, 1.ª, sin hueso, á elegir, 2'20 el kilo.
 Idem con hueso, á 1'60.
 Cordero, á 1'90.
 Ternera, á 2'50 en adelante, garantizando el peso.



Crema de Bismuto

DE GRIMAULT Y C^{IA}

Medicamento heróico, corta en breve plazo Cólicos, Diarrea, Disenteria, Gastritis, Gastralgias, Dolores de Estómago, Diarreas coleriformes.
 LA CREMA obra con más rapidez que los polvos Paris, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias

CHOCOLATES Y CAFES

DE LA

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCAS, TES

50 Recompensas industriales, 50,

DEPOSITO GENERAL: CALLE MAYOR, 18 y 15, MADRID
 De venta en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías.

LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS Á BRAZO
JUAN MARGARETO

CALLE REAL DEL CARMEN, NÚM. 6.—SEGOVIA

—No cabe adulteración—

Se hacen tareas y medias tareas de encargo, á gusto y presencia del cliente.
 Los cacaoes que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.
 También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.
 Hay un buen surtido, en conservas de frutas y pescados, tés, cáts, licores, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadísimas.
 Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

Licor de Persia

Dentífrico sin rival para el embellecimiento y conservación de la dentadura, perfumaz el aliento y calmar los dolores de muelas.
 Se vende en las principales Peluquerías, Perfumerías, Droguerías y Farmacias, y el BALSAMO ORIENTAL en las Zapaterías.

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS
 Depósito Central: **MONTERA, 25**

NUEVA TIENDA DE CALZADO

DE

Pedro de Benito Silvestre,

24, Real del Carmen, 24.—SEGOVIA

Su dueño, tiene el gusto de ofrecérsela á sus paisanos, amigos y al público en general, donde encontrarán toda clase de calzado para señora, caballero y niños.

¡NO CONFUNDIRSE!

24, Real del Carmen, 24.—SEGOVIA



Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas han puesto la quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.